



距离2011年春节还有约一个星期的时间,年关将至,年味渐浓。春节七天长假对不少市民来说是放松身心的最佳时机。“今年春节怎么过?”成了市民茶余饭后关心的问题之一。记者针对此问题进行了走访调查,总结出了几项假期休闲娱乐的方式,您不妨参考一下。

# 春节七天该咋乐

□晨报记者 王帅 周凯楠 / 文 张志嵩 / 图

## 逛庙会赏民俗

春节最热闹的事情莫过于逛庙会了。第三届中国鹤壁民俗文化节将于2月15日(兔年农历正月十三)开幕,当天上午,新区新世纪广场将举行以民俗文化、淇河文化、鬼谷文化为主题的民间社火表演,共安排了12个活动,敬请市民参与。

提起逛庙会,还数浚县大伾山正月古庙会最能让市民直观地感受到过年的气氛。2月11日、15日和18日,浚县大伾山吕祖祠门前、大伾山前广场、浮丘山广场将举行民间社火巡游表演和比赛。2月14日至18日,浚县大伾山文化街将举办民间工艺品展,展出富有特色的民间工艺品、名优土特产品,喜欢古玩或是爱好收藏的人士不妨来这里淘宝。2月15日,浚县大伾山前广场将举行民俗文化表演。2月16日至18日,元宵吉祥灯会在浚县黄河路北段与浚州大道交叉口举行。

文化节期间,还将在浚县大伾山民俗文化广场举行商品交流大会,在浮丘山广场举行民俗文化旅游活动,如果有亲朋好友来鹤壁,别忘了带他们来浚县大伾山逛逛。

## 电影院里看大片

这个春节,甩掉节日的繁文缛节,和亲人朋友去看场电影吧!

与往年不同的是,今年春节期间,新区市民可以在家门口的电影院里看大片了。据了解,鹤壁影视城及山城影院是集3D影视、动感高清数码影视为一体的现代化影视中心,2010年5月对外试营业,所以2011年春节假期,市民多了一个娱乐休闲的好去处。25日,记者从鹤壁市中影星美有限公司获悉,春节期间,旗下的鹤壁影视城及山城影院正常营业,除了上映新片外,影院还将轮番播放2010年国内外精彩大片,足以让鹤壁影迷们过把电影瘾。此外,影院还推出了几项优惠活动:1.凡购买情侣套票可享受8折优惠,3人以上家庭观影可享受票价7折优惠;价值20万元的儿童票大派送活动即日起开始,凡购买两张以上电影票,免费赠送一张儿童票(仅限儿童观看寒假所有场次的动画片,每个持票儿童须由一名家长陪同)。

## 全民健身等您来

如果只是打麻将、斗地主,是不是显得假期过于枯燥呢?而赴各种饭局大吃大喝又会带来脂肪堆积。春节期间,走出家门做运动,相信会让您精神焕发。

25日,记者从市体育局获悉,2011年春节期间我市将举办全民健身系列比赛活动:2月6日~8日(兔年农历正月初四~正月初六),在市财政局羽毛球馆进行的羽毛球比赛;2月18日~20日(兔年农历正月十六~正月十八),在市体育局球类中心进行的网球比赛。两项比赛的竞赛项目涉及混合团体、男子双打、混合双打和领导干部、中老年组双打比赛。参赛运动员必须是我市居民,并有县(区)级以上医院出具



鹤壁影视城外的宣传海报。

的体检证明;参赛者须于1月30日前将报名表(加盖单位公章)及报名费(每队200元)报送至市体育局,报名表可从市体育局官方网站(www.hebisport.gov.cn)下载。

25日,记者从市游泳馆了解到,目前该馆推出了“超值一卡通”活动,充值1000元送200元礼品,充值500元送80元礼品,在游泳馆内游泳、购物、打壁球等都可直接用充值卡消费,充值卡还可在游泳馆内的拉丁舞馆、瑜伽馆、绘画馆等会所消费。春节期间,游泳馆暂无对外免费开放的运动项目。而新落成的市体育馆目前运动项目设施还不完善,春节期间暂不对外接待市民。

## 公园踏青 感受春天气息

除了室内运动外,你也可以到户外运动,比如逛公园。

约上三五个好友,在淇河沿岸的淇河森林公园、淇河湿地公园,闲庭信步中欣赏初春时节的淇河风光;也可以带上家人徜徉于淇水诗苑的诗歌长廊中,感受先秦、秦汉、唐宋、明清及现代诗歌带来的美妙意境,还可在一壶映月、淇水人家组雕、明代诗词广场等16个景点前合影留念;如果您想见证鹤壁新区的大发展,展望鹤壁美好的明天,不妨到新区南部的现代服务业商务核心区走走看看,十大标志性建筑正拔地而起。

逛完新区,坐上公交车半小时可到山城区枫岭公园爬爬山,带孩子到动物园看看动物。据了解,山城区枫岭公园近期添置了几项大型游乐设施。

## 品味书香,感受历史

春节即将到来,很多公共文化场所开始争先恐后聚拢人气,为市民的假期娱乐提供各类活动项目。记者从市文化中心了解到,市博物馆和市图书馆在春节期间不仅增添了部分娱乐项目,还可以让市民享受

“K歌”潮流。除了选择新型时尚的量贩式KTV,一些中高档消费类型的KTV也非常受欢迎。其中位于新区兴鹤大街南段的一处KTV,消费100元就可以免包厢费,还赠送瓜子、爆米花等小食品,另外临近KTV的还有食宿、洗浴等场所。这样的娱乐场所组合不但能迎合工薪大众消费,又能兼顾贵宾豪客光顾。同样在新区黎阳路上的一家KTV,在春节期间不但对新老顾客优惠,还推出充值买赠活动,着实吸引了不少喜欢“K歌”的市民。

## “宅”在家里过年

除了外出旅游、休闲购物外,对于20岁~30岁的年轻人来说,“宅”在家中过节也成为一种时尚。除了走亲访友外,在网上冲浪的年轻人也越来越多,网上看电影、听音乐和写微博也成了消遣娱乐的新方式。问及原因,他们大都表示:由于物价上涨、收入有限和个人的爱好,在家过节既可增进与家人的感情,又可节省一笔支出;此外,室外天气寒冷,更愿意“宅”在家里,以减少患感冒的风险。

## 社区民俗活动丰富

随着人们生活水平逐年提高,提倡绿色过年的观念也越来越深入人心。很多市民在红红火火的新春氛围中,不但讲究健康饮食,还将打牌、搓麻将等传统娱乐活动改成了绿色休闲项目。

记者走访新区的部分社区后了解到,近几年春节期间,社区文化活动变得越来越丰富。这些活动大都围绕着和谐这一主题,主要有写春联、扭秧歌、锣鼓队表演等娱乐项目。在新区建设花园居住的陈老太太今年近七十岁了,每次提起参加社区活动,她就会散发出活力。陈老太太告诉记者,受附近城中村传统过年习俗影响,新区黎阳路和卫河路周边的几个社区一到春节也会推出民俗表演活动,在家享受天伦之乐的居民逐渐走出单元楼,投身到敲锣打鼓的健身表演中。

据了解,黎阳路办事处所负责的十几个社区每年春节都会有文艺表演活动。据工作人员介绍,该办事处所辖的各个社区都会在农历腊月二十二之后组织表演训练,在社区文艺表演活动中,锣鼓队、腰鼓队以及舞狮队都是非常出名的,每年也都会发展自己的表演队伍,吸引各个年龄层的居民加入,有意参加的居民现在就可到社区居委会处报名。

## KTV 逐年受青睐

除了在家享受传统习俗带来的别样欢乐之外,部分市民逐年开始青睐“K歌”娱乐。记者从市文化局了解到,目前全市有30余家KTV在营业,仅新区就多达12家。

“春节期间我们正常营业,并且从正月初一开始推出抽奖活动,奖品包括42英寸液晶电视、高级微波炉、名牌电磁炉以及发财兔公仔。春节期间的折扣幅度还没确定下来。”新区华夏南路中段一家量贩式KTV总经理石先生告诉记者。

新区华山路中段的一家KTV主管许先生告诉记者,他们KTV平日包房价格不高,到了春节期间将会推出更多优惠活动。

随着KTV行业的发展和该娱乐项目走俏,去KTV唱歌不再是年轻人的专利,越来越多的中年朋友也开始加入了

